

NEBRASKA

— Z dosud vydané zprávy hlavního účetního úřadovny ve Washingtonu dovídáme se o počtu obyvatelstva ve 449 městech a osadách státu Nebraska. Poněvadž myslíme, že čtenáři naše budou zajímaví alespoň údaje, týkající se míst, která jsou osazena Chey, přinášíme stručný jejich přehled a údáním příslušného počtu obyvatelstva: Abie 210; Alliance 3,105; Barneston 228; Bee 207; Beemer 494; Benkelman 538; Benson 3,170; Brainard 465; Bruno 215; Burwell 915; Central City 2,428; Clarks 605; Clarkson 647; Clay Center 1,065; Comstock 323; Crab Orchard 274; Craig 339; Crete 2,404; David City 2,117; Dewitt 675; Dodge 661; Dorchester 619; Dundee 1,023; Dwight 184; Elkhorn 291; Ewing 440; Exeter 916; Fairbury 5,294; Florence 1,526; Friend 1,261; Gretna 484; Hallam 168; Havelock 2,680; Hooper 741; Leigh 567; Liberty 354; Lincoln 43,375; Lindsay 465; Linwood 329; Lynch 585; Malmo 214; Maywood 443; Milford 716; Milligan 326; Morse Bluffs 196; Niobrara 832; North Bend 1,105; Odell 427; Omaha 124,096; Ord 1,900; Papillion 624; Pawnee 1,610; Pender 804; Pierce 1,200; Plattsmouth 4,287; Pleasant Dale 257; Prague 394; Ravenna 1,359; Rushville 633; St. Paul 1,336; Sargent 651; Schuyler 2,152; Scribner 891; Seward 2,106; Sidney 1,185; Silver Creek 379; Snyder 314; South Omaha 26,259; Spalding 637; Spencer 671; Stella 430; Sumner 321; Swanton 285; Table Rock 814; Thurston 112; Tobias 445; Ulysses 554; Utica 520; Valparaiso 560; Verdel 162; Verdigr 403; Virginia 754; Wahoo 2,168; West Point 1,776; Western 490; Weston 432; Wilber 1,210; Wisner 1,081.

— Z Lincoln se sděluje, že generální návladní Martin našel ve dvou zákonech, které prošly zákonodárnou při posledním zasedání, jakési chyby, na základě kterých nové zákony ty přičí se ústřev. Týkájí se úpravy platů a výměru působnosti assessorů. Pochybuje se proto, že budou zařadény do statutu.

— Nastala doba lhnouti kuřat. Především ztrátě a pomozte vrátit své drůbeže užíváním Reliance Lice Killer a Reliance Chicken Compound a Medicine. Veškeré jiné druhy Reliance Stock Foods k dostání u J. R. Kozy, Milligan, Nebraska. 36ft

— Mezi farmářem Williamem Adamem a číšníkem George Dolanem došlo minulý týden v Barneston k hádce a později i ku rvačce, za kteréžto poslední byl tak pobodán, že musel být dopraven do nemocnice.

— Za první dny minulého týdne sneslo se snad nad celým státem vydatné množství deště, takže obavy před suchem a hroziící neúrodou byly na dlouhou dobu zažehnány. Přišlo od neděle do středy. Severozápadní a západní Nebraska byla navštívena zvláště silným deštěm, kterého tam však výpráhlé půdě bylo zapotřebí mýrou svehovanou. Farmáři byli vlahou tou velice potěšeni.

— Z Pawnee se oznamuje, že večera týden událo se na blízké farmě Jana Foučka politováníhodné neštěstí, kterému padl za oběť život 17letého českého mladíka Jana Halíka. Pracoval na poli s potahem, když se mu po jedné spláhlí koně a srazil jej dolů pod vůz, který jej přešel a na místě usmrtil. Příklad ten vzbudil v celém okolí pochopitelné vzrušení a sympatie pro nešťastného mladíka, který byl pro svou pracovitost a milou povahu velice oblíben.

— W. Z. Mewell, správce dřevačské chrady v Randolph, v minulých dnech se zastřelil v době, kdy žena jeho připravovala mu snídani. Mewell byl po delší dobu již chorav a, poněvadž se dověděl, že choroba jeho je nezhaltelná, odhodlal se k zoufalému skutku. Zanechal po sobě bezdětnou vdovu.

— Z Hastings se sděluje, že předběžnou výslechu byl u tamního soudu podroben Harry Palmer, jenž dne 2. dubna, jak známo, zastřelil svoji ženu a sebe sama pak v sebevražedném úmyslu po-

střelil. Palmer, jenž se již z poražení svého pozdravil, při výslechu popřel veškerou vinu, která se mu přičítá obžalobou z vraždy, a byl proto odkázán k distriktnímu soudu bez připuštění záruky.

— V lineolské soudní síni, ve které projednáván byl právě případ dr. W. T. Townsenda, jemuž se klade za vinu, že se dopustil zločinné operace na Delle Hurshové, došlo ku vzrušující scéně. Sotvaže byla učiněna zmínka o divěné svůdci, Thomasu Hawkinsovi, jenž byl v soudnici přítomen, tu Grant Hursh, bratr svedeného děvčete, které sedlo právě na stoličce svědků, vytáhl z kapsy revolver a vypálil z něho pět ran ve směru, kde stál Hawkins. Tři rány ošle se minuly, avšak čtvrtá zasáhla Hawkina a pátá pí. Hazel Rysou, které způsobila bolestné zranění na noze. Obecenstvo bylo tím uvedeno v paniku a hnalo se ku dvéřím a oknům. Hursh, sotvaže se činu toho dopustil, sám se vydal v ruce spravedlnosti a ihned byl vsazen do vězení. Později výpomocnému okresnímu návladnímu udal, že ani nevěděl, čeho se dopouští, když se jal páliť na Hawkina, poněvadž byl prý opilý.

— Z Beatrice se oznamuje, že dnes týden bezve všech známek předešlé nemoce pekař Alex Budde skácel se v barně dr. J. T. Dorana mrtev k zemi. Z počátku se myslelo, že se Budde otrávil, ale koroner zjistil, že se v případě toto jednalo o smrtelný záchev srdeční vady. Zesnulý byl 45 roků stár a pocházel z Norfolk, odkud přijel do Beatrice přede dvěma roky.

— Státní superintendent Crabtree důkladně vyšetřuje případ učitelky na vyšší škole v Minature, Clarence J. Ertel, proti kterému byla podána celá řada stížností, vinících jej z nemravnosti. Podány byly al. Agnes Lackeyovou, okresní školozorkyní, a podepsány jsou Thomasem E. Chambersem a Richardem Hoaglandem. Ertel veškerou vinu popírá a tvrdí, že vznesené proti němu obžaloby jsou jenom pouhými smyšlenkami.

— Z Auburn, Ansley, Sidney, Ogallala a Broken Bow se sděluje, že po silném sobotním dešti dostal se v neděli sníh, kterého napadlo zvláště na některých místech velké množství. Spolu se i velice ochladilo. Škody způsobeno nemnoho. Dobytkáři si nestěžují. Snad pouze nepatrnou škodu utrpěly ovocné zahrady.

— Ze Stella se sděluje, že se tam v sobotu ráno dopustil sebevraždy 21letý Lawrence Hanák, jenž bydlil na farmě, vzdálené asi dvě míle východně od Shubert. V pátek večer byl v této osadě na taneční zábavě a na cestu domů se vydal o 2. hodině ranní a za krátko potom požil značnou dávku karbolové kyseliny. Jeho rodiče meškali návštěvou v Oklahomě a osudného rána právě se vrátili.

— Černocho Thomas Johnson je, jak známo, odsouzen ku trestu smrti provazem pro vraždu prvního stupně, které se dopustil na farmě Franklandovi. Rozsudek distriktního soudu byl potvrzen nejvyšším soudem státním a tak v případě Johnsonově může zakročiti jedině guvernér Aldrich. Těž v pátek po celý den nashouhal důvodům právníka J. L. Kaley z Omahy, který se jimi přimlouval za omilostnění svého klienta. Guvernér se vyslovil, že rozhodnutí své v případě tomto po prostudování celého případu oznámí asi za týden. Poprava stanovena na den 19. května.

— Městská rada ve Fairbury přijala ordinanci, na základě které bude se na přístě za povolení ku provozování hostinské živnosti platiti ne posavadních \$500, ale \$1,000. Stalo se tak na základě zákona Slocumbova, který nařizuje, by každý hostinský daní odváděl \$500 na školné účely a dále městský poplatek, jehož výši stanoviti příslušná městská rada. Výšejší povolení bude tedy nyní každého sabsobníka ve Fairbury státi \$1,500. Zvláštní volby, týkající se buď mokra nebo sucha, budou se ve Fairbury konati v úterý, dne 16. května.

— Z Tekamah se sděluje, že místogouverner M. R. Hopewell velmi vážně ochuravěl na zánět plíce. Před několika dny vrátil se z Ex-

celisior Springs, Mo., kam za účelem léčení a odpočinku jel ihned po ukončení zasedání zákonodárny, a liboval si, že je mu velice dobře. V sobotu týden se však silně nachladil a ve středu konstatoval u něho dr. Crummer z Omahy zápal plic.

— Už několikráte trestaný Fr. Allen, známý to koněberka, jenž byl ve Valentine držán v okresním vězení, dostal se ve chvíli, kdy ostatní vězňové pod dohledem dozorců večereli, na svobodu a bezže stopy zmizel. Úřady zahájily po něm ihned rozsáhlé pátrání.

— Státní olejný inspektor Wm. Husenetter podal zprávu za první čtvrtletí a z té vysvítá, že celkem skollekoval \$13,330.30 a vydal (slovně, tedy a vydržování úřadovny) \$3,340.65, takže odvedl \$6,403.08.

VZPOMÍNKY Z VÁLKY ŠPANSKO-AMERICKÉ.

Píše K. Šmrha.

(Pokračování.)

5. srpna. Vypravili jsme se dnes na cestu časně ráno, jak obvyčejně, a posléze jsme rukovali ku předu k zákopům po obvyklé cestě. Post náš byl nám určen v podpoře nedaleko od zákopů. Byly nás tam dvě setniny a sice 'K' a 'E'. Jelikož zde nebylo ničeho, za čím se uchovat v pádu, že by na nás nepřítel otevřel oheň, celý den jsme pilně pracovali a vyházel jsem si před sebe zákrty asi pět střeživ široký a dosti dlouhý, aby obě setniny se tam pohodlně vešly. Jiz jsme se dávno naučili tomu, že voják musí zacházet více s lopatou nežli kverem, a proto jsme nebrušeli, že povinnosti podobné nespadají do našeho oboru. Pak z dřívějších zkušeností jsme již se taky naučili, že není milejšího na světě než míti nějakou strouhu při ruce, když začíná olovo povětřím lhat. Proto jsme pracovali vytrvale po celý den a do večera jsme měli udělaný kus práce, se kterou jsme mohli být do plné míry spokojeni. Náš nám během celého dne nepřihodilo, avšak sotva že se setmělo, střílela se stříla a kule lítaly povětřím tak hustě, že jsme do posledního hledali si místa v nově vykopaných zákopech, kde jsme byli dobře chráněni. Rozkaz, který nám byl dán ráno, když jsme svůj post nastoupili, stanovil, strhně-li se prudší stříleba u předu, abychom ihned místa svá opustili a šli do předních zákopů na pomoc. Nuže, jelikož pálení bylo stále prudší a prudší, byli rychle shnání naši strážníci, kteří stáli na hříde, a jakmile se všichni dostavili, byl dán povel: "Setnina 'G' jednostup, ku předu poklusem poklusem!" Držíce se co nejvíce u křoví a co nejbližší k zemi, spěchali jsme na pomoc svým druhům. Co jsme ještě leželi za svými zákopy, asi pět nebo šest granátů bylo vystřeleno naproti nám a ty padly nedaleko za námi. Byli jsme tedy připraveni, že to bude asi něco dopravy, a hleděli jsme, abychom se co nejdříve dostali na svá místa, ne snad jen proto, abychom svým druhům vypomohli, ale i proto, abychom se sami zachránili. Kule lítaly nad námi jako krupobití. Nikdo si nemůže ani představit, že se může tolik olava najednou vznést. Vánde, v pravo, v levo, před námi, za námi, kule padaly, do stromů se zarývaly, do hlata a do vody zahřívaly a zdělo se, že každý okamžik musí ne být všichni zastřeleni a k zemí srazeni. Mně se zdělo, že toho bylo dost tu noc, když jsme šli ku předu z rezervy, avšak to bylo docela krotké vedle toho, co jsme zakusili nyní. První muž v řadě byl setník Williams. Za ním jsem byl já a pak za mnou byl náš trubač Claud Head. Jiz jsme pokročili asi 200 kroků, když Head, běžel za mnou, vykřikl a skácel se k zemi. Setník i já jsme se pozastavili u něho, zatím, co muži za námi spěchali dále. Odtáhli jsme ho stranou do křoví a pak setník zavolal ještě jednoho muže ke zemi, abychom s ním posečkali, a sám šel za setninou. Jak se po chvíli trouchu utišilo, vydali jsme se s poraženým mužem na cestu k lékaři, avšak, sotva že jsme se na cestu dostali, opět povátala tak silná stříleba, že jsme s ním museli spě-

chat se ukrýt. Druh náš žalostně bědoval na bolesti, avšak nám nebylo možno nížadným způsobem mu ulehčiti, neb pro samou tmou jsme ani neviděli, kde jest raněn. Dostavilo se k nám po chvíli ještě několik mužů a pak, když se opět stříleba částečně utišila, vydali jsme se na cestu znovu a konečně ho dopravili na post, který jsme před chvílkou zanechali. Běžel jsem pak asi čtvrt míle pro lékaře, který se mnou přišel i s muži a nosítky, na která jsme raněného muže uložili. Těž pak byl vzat do brigádní nemocnice. V tom přiběhl muž jiný se zprávou, že nějaký raněn leží nedaleko na cestě. Proto lékař, kaplan, tři jiní muži a já jsme se vydali ho hledat. Nedělo jsme však daleko a jiz jsme se s ním potkali; byl to C. Propst z naší setniny, který byl kulí omráčen. Když mi byl dán Propst na starost, dopomohl jsem mu až k táboru a když jsem se pak navrátil k našemu postu, celá setnina jiz tam byla též. Celé naše namahání nám nebylo nic platné, neb naše setnina nevyšel ani jedinou ranu. Náš rychlý běh a roušání se ve vodě tak účinkovalo na našeho setníka, že se valně roznemohl a bylo nutno jej odnésti do táboru na nosidlech. Záhy pak jsme se dostali zpět do svého táboru a tam dověděli jsme se, že čtyři muži byli zabiti. Jediné neštěstí, které potkalo mne, bylo to, že jsem při tom ztratil brejle. Sotva že jsme se dali na útěk, zachytila za mě větvička a jiz jsem se více s milými brejlemi neshledal. Vůbec jsem ani neměl příležitost je hledat, neb celá řada naší setniny byla za mnou a pro mě brejle se zdržovat nemohla. Pak byla tma, že nebylo možno co viděti. Naštěstí můj dobrý přítel Felix někde zverhoval od nějaké Filipinky staré brejle, kterým scházely než drátky pro straněch. Brejle ty jsem si na nos přivázal a bránil a dělaly taky službu, ač nebyly ovšem na mě oči. Mám sice ještě jedny v kufru setníka, avšak jelikož ten jest doposud na lodi, nemohu je dostat dříve, až se kufr vyloží. Dlužno říci, že ta polní služba nám nejde velice k duhu. — Pokaždé jest nám nutno běžeti do předu v otevřeném poli při nejprudší střílebě. Tak se nám zdá, že by zrovna tak mohli nás dáti do zákopů ihned, tak abychom na místě byli, když nás bude třeba. — Člověku by měla být dána příležitost se bránit, ale když jest nucen býti na útěku, není mu možno dělati nic jiného. Pohlíželi jsme na to nějak smutně a trochu hněvivě. Dověděli jsme se, že trubač Head, který byl raněn, byl postřelen do břicha a že kule ho projela skrz na skrz. Jelikož sám jsem byl v řadě před ním, musel jsem asi být hezky shýbnutý. Ze kule minula mne a jeho v té části zastihla.

6. srpna. Za to, co jsme večera zakusili, dnes nebylo žádné evičení a jen jsme odpočívali. Šimáček měl pro Plačka a mne připravenou trachtu, neb upekli nám dva lívance pro každého a k tomu ještě sýrup z cukru a čaj. Poehutnali jsme si na tom výborně a příteli vzdávali jsme všichni čest a chválu za to, že si na nás tak mile vzpomněli. Odpoledne jsem si vypral prádlo a pak se chvílku vyspal, než byl čas k večeru. Po večeru, jak bylo ztroubeno znamením na odpočinek, ulehli jsme si k spánku, aniž bychom hledali nějaké vyražení.

7. srpna. Dnes byla neděle a proto nebylo žádné evičení. Tomu jsme byli velice rádi, neb nám byl odpočinek milým. Jelikož nám opět došlo dřív na pálení, šla skoro celá setnina hledat, co by se kde dalo urvat, a přinesli jsme ho dost alespoň na dva nebo tři dny. Bez nála jsme se dostali s Filipinci do rvačky pro velké klády, které jsme našli u břehu. Nechtěti Filipinci nám dovolit, abychom si je vzali, avšak vzor jejich nářku přesekali jsme je v půli a do moře dovalili, abychom je snáze dostali blíže ku svému stánku. Z počátku to byla veselá záhava honiti se za kládami, když vlny jimi házely sem tam ve vodě, ale než jsme je dostali na místo, jiz v tom žádná záhava nebyla a byli jsme tím tak unaveni, že jsme se nemohli ani hnouti. Během dne přirukovalo k nám několik setnin mužů, kteří doposud byli u města. Čavite a s radostí jsme je vítali, neb bude-

**Zásadou společnosti**  
jest sloužiti svým zákazníkům za nejnižší možné sazby co nejvydatněji, při obstojném zisku z uloženého kapitálu.

**Nebraska Telephone Co.**

li nás více, nebude nutno tak často konat polní službu v zákopech. Večer jsme strávili při službách, které konal kaplan a při kterých jsme zpívali známé kostelní písně.

8. srpna. Při večerní zábavě na moři s těmi klády jsem si asi uhnal nastuzení, neb dnes ráno, když jsem vstával, bolelo mně v krku a na celém těle byl jsem jako přelámaný. Proto jsem se hlásil u lékaře, který mně dal nějaké pilulky a nařídil, abych byl propuštěn ze vsí práce na den. To mne vysvobodilo z denního evičení, avšak večer jsem přece vyrukoval na večerní parádu. Odpoledne jsem navštívil setníka v jeho celtu, kde jest doposud upoután na lůžko od naší poslední šarvátky. Zítra jiz jest opět řada na nás jiti do zákopů. Zdá se nám, že ty výlety konají se trpechu častu. V noci prude přelo a hřmělo a blýskalo se. To jest všeč neobyčejnou zde, neb málo kdy blýská a hřmí. Obvyčejně dešť, jakoby sám od sebe, se lije tíse jako z krapáče bezve všeho doprovázení nebeských pomůnek. Podobalo se to právě bouři, jaké míváme v Nebrase, než že při tom bylo o něco více mokra.

9. srpna. Dostali jsme ráno potravu na 24 hodin, sestávající ze zavařeného masa, bisketů a kávy, a asi o půl osmé jsme byli na cestě k našemu postu. Dešť, který v noci řádl, o nic nezlepšil stav cest a proto urazili jsme jen malý kus cesty a byli jsme mokří a zabláceni až po kolena. Tentokrát nám byl určen post v předních zákopech a, ačkoliv toto místo jest nejdůležitější, také jest skoro nejbezpečnější zdroj tomu, že se odtud nejvíce střílí. Když jsme byli v rezervě a v podpoře, stříleli jsme též, ale dříve, než jsme se k tomu mohli dostat, museli jsme se hnáti přes otevřená pole, kde kule lítaly na všech stranách a nebylo možno se před nimi zachrániti. Jediná věc, která nás chránila, byla ta, že nepřítel tak netrefně střílel. Našli jsme zákopy o mnoho zlepšené od té doby, co jsme zde naposledy byli. Ne jenom že byly nyní vyšší i širší, ale po stranách i po vrchu byly pokryty pytly, naplněnými páskem. Byly na pohled vzhlednější a taky se to za nimi lépe leželo, neb jeden tak nesklouzal s hora dolů do strouhy. Během dne nám byla přinášena pošta z domova. — Potěšil jsem se dopisem od bratra. Po celý den i po celou noc neměli jsme nic co dělat, neb nebyla ani jediná rána vystřelena. Zpráva kolovala, že nastalo desítidenní příměří, neb prý nepřítel žádal za

uzavření míru. Přes to vše jsme celou noc bedlivě hlídali a byli jsme připraveni v každém okamžiku bojovat na celé kolo. Avšak nastávající den se rozsvítil bez nejmenší roztržitosti a po nedočkavém čekání jsme konečně vysvobození byli 18. plukem.

10. srpna. Jak vždy bývá po 24hodinné službě, dnes bylo tieho celý den jsme odpočívali a vyspávali. Jedinou starost, kterou jsme měli, byla ta, že bylo nutno si vyprat prádlo. Z nějaké příčiny pověsť se rozšířila, že jiz bude asi po všem a hojí se jiz radují, že se dostaneme domů v čas navštívit výstavu v Omaze. Lituji, že nemám s sebou dosti záoby zápisníků, abych mohl vypsat všechny podobné pověsti, které neustále kolují, neb by to někdy bylo zajímavé čtení. A jak jest vidno, i doma se baví podobnými způsoby, neb z novin, které nám právě došly, dočítáme se, že nám zemřel Charlie Porter, kdežto on sám si na takovou věc ani nepomyslel. — Také dopisy z Milligan se nás táží, který to z milliganských hochů se rozloučil se světem. Doposud ještě žádný, ale měli jsme několikráte na mále — hladem. Večer jsem šel s Felixem se projít a procházeli jsme se po břehu, až byl čas jiti si ulehnout.

(Pokračování.)

Následky zanedbaného nachlazení jsou každému známy. Závažné natření silným linimentem udusí se ale ještě v zárodku. Nejpotřebnější prostředek v každé domácí lékárnice jest tudíž dobrý liniment. "Pain Expeller" dra. Richtera osvědčuje se již dlouhá léta těmito vlastnostmi. Možno tento prostředek obdržeti v každé lékárně v Americe po 25 centů za láhev. Treba však povšimnouti si, zda láhev opatřena jest původní ochrannou značkou kotvou.

**Adolf A. Tenopír**  
právník a volejný notář

Úřadovna v čísle 101 — roh 16. a Dodge, Omaha. (Naproti Hayden Bros.)  
Tel. Douglas 1103.

Těž ředitel českého oddělení v "BANKERS SAVINGS AND LOAN ASS'N,"  
spolehlivě o místě na ukladání úspor a vypůjčení se peněz na majetky. Úřadovny v čís. 101, roh 16. a Dodge ul., Omaha. 40ft

**Měli byste kupovat pozemky**

tam, kde lze nyní koupit lacino. Nechoďte na sever, kde ziny jsou dlouhé. Nechoďte na jih, kde podnebí je jiné, než ono, na které jste zvyklí. Kupujte pozemky zrovna doma v okresu Cheyenne, Nebr.: Jízdu několika hodin dostanete se do Sidney v okresu Cheyenne. Zde máme krásnou krajinu, dobrou tmaovou ornicí, rovný pozemek, dobrou vodu, znamenitě podnebí a velkou úrodu každý rok.

Píste si pro české cirkuláře; máme českého jednatele v naší úřadovně. V naší krajině je mnoho českých osadníků. Tato krajina je pro vás. Ceny od 15 do 45 dollarů za akr.

**McNish Land Co.,**  
SIDNEY, NEBRASKA  
FRANTA HAIS, hlavní český zástupce.

**Farma na prodej!**

640-akrová farma v západní Nebrase se prodá. Obytné stavení, stáj, slepičnik, sýpka jsou s kamelem. Kovárna a koupelna pro dobytek. Dva nové větráky. 280 akr vadláno, a těch 100 akrů letos zdiskovano. Škola 2 míle a nádražní stanice tři míle vadláno. Cena \$25.00 za akr. Adresu adři administrace tohoto istu.

381ft